
Referat af VUR-møde d. 13. december 2023 kl. 16.30

Overleverings- og konstitueringsmøde

Formand:

Næstformand:

Medlemmer: Anders Graversen, Emil Kjærgaard Haagensen, Emil Mulvad Sørensen,

Kristian Poulsen, Kristine Højtorp Andersen, Laura Pedersen, Marcus Frøjk

Melau, Marcus Malmkvist, Noah Vester Hansen, Sofus Hammershøj,

Svend Stein Olsen, Theodor Hansen

Ida Mouritzen (Suppleant), Kristian Poulsen (Suppleant), Lærke Porsgaard

Jørgensen (Suppleant), Theis Andersen (Suppleant)

Ungdomsskole

medarbejder:

Kenneth Agernem

Gæster: Annabelle Rehn, Laura Kristine Jensen

Afbud: Noah Vester Hansen, Lærke Porsgaard Jørgensen, Emil Mulvad Sørensen

Fraværende: Kristine Højtorp Andersen, Ida Mouritzen,

Referent: Kenneth Agernem

Mødested: Viborg Ungdomsskole, Reberbanen 13, mødelokale 15

1. Formalia

a. Valg af dirigent

i. Marcus Melau blev valgt som dirigent

b. Godkendelse af referat fra sidste møde d. 4. oktober

i. Godkendt

c. Godkendelse af dagsorden

i. Godkendt

2. Nyt fra det aftrædende formandskab

● Lancering af udgivelsen “Ungdommens perspektiv på Viborg Kommune”

● Afrapportering og udbetalingsanmodning til Tuborgfondet

● Møde vedr. studenterhus m. Karriereby Viborg og Kultur & Udvikling

● Møde m. Kommunikationschef Rune, Viborg Kommune



● Byrådsdagen for elevrådsrepræsentanter

Den afgående formand informerede det nye råd med en udførlig beretning om de

ovenstående aktiviteter i det forgangne år.

3. Nyt fra sekretariatet

Koordinator Kenneth Agernem præsenterede sig for det nye råd.

4. Nyt fra arbejdsgrupper og repræsentantskaber

● Nyt fra NAU

● Bestyrelsesmøde i UngBo

● Bestyrelsesmøde i Viborg Ungdomsskole

Informationspunkt. Den afgående formand informerede det nye råd om ovenstående.

5. Overlevering

Marcus introducerede punktet med en fremlæggelse. Herefter kunne det nye råd stille spørgsmål,

og det gamle råd var også velkommen til at tilføje til fremlæggelsen og besvare evt. spørgsmål.

Det gamle råd forlader mødet og forbereder mad. Konstitueringsdelen starter.

6. Valg af formand

● Viborg Ungdomsråd har en formand, som sammen med næstformanden og koordinatoren

planlægger ungdomsrådsmøderne. Herudover agerer formanden også som talsperson for

ungdomsrådet.

Opstillet er: Marcus Melau

Marcus Melau vælges som ny formand

7. Valg af næstformand

● Viborg Ungdomsråd har en næstformand, som sammen med formanden og koordinatoren

planlægger ungdomsrådsmøderne.

Opstillet er: Laura Pedersen

Laura Pedersen vælges som ny næstformand

8. Valg af repræsentant til Viborg Ungdomsskoles bestyrelse

● Viborg Ungdomsskole har en repræsentant i Viborg Ungdomsskoles bestyrelse.

Opstillet er: Sofus Hammershøj og Marcus Melau

Marcus Melau blev valgt.



9. Fremtidige opgaver

● Vi drøfter fremtidige opgaver og laver en plan for det kommende år.

Følgende emner til fremtidigt arbejde i det nye rådsår fremkom. Listen er ikke i prioriteret

rækkefølge:

● 10 kl. med grønt fokus. Evt. i samarbejde med Asmildkloster Landbrugsskole

● Flere udgivelser / 2 x årligt. Med særligt fokus på udvalgte emner.

● Branding af VUR ift. målgruppen

● Udbrede kendskabet til VUR’s mulighed for at støtte aktiviteter

● Søge relevante fonde/puljer så der er mulighed for at støtte, igangsætte og skabe

større projekter.

● Kortlægning af ungdomsorganisationer i Viborg Kommune

● Alkoholpolitik ifm. VUR-støttede arrangementer samt egne arrangementer. Skal

afklares i samarbejde med ledelsen på Ungdomsskolen.

● Ansøgning til TrygFondens pulje “Alle stemmer tæller”. Projektet har til formål at

øge unges interesse for og engagement ift. det kommende valg til EU-parlamentet

samt at få de unge til at stemme til valget. Der nedsættes en arbejdsgruppe

bestående af: Anders (Tovholder), Emil, Svend, Marcus og Marcus.

Ansøgningsfrist 30.01. 2024.

● Overblik over rådets økonomiske midler og mere transparens/tilgængelighed ift.

regnskab/økonomi. (Kenneth arbejder videre med dette punkt)

10.Mødeplan

Rådet beslutter at mødes hver 1. onsdag i måneden. Formandskabet har til opgave at

tilpasse mødeplanen efter Viborg Kommunes ferieplan, og fremlægger den endelige

mødeplan på næste møde.

11. KL's Børn & Unge Topmøde

● KL’s Børn og Unge Topmøde finder sted d. 1.-2. februar 2024. Vi skal drøfte om vi ønsker at

sende en delegation.

Efter en drøftelse herom besluttes det at rådet sender én deltager. Eventuel overnatning er

på egen regning. Marcus Melau vælges som deltager.

12. Evt.


